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Lycee Classique d* Abidyan T Renfo du 09 Octabre 2021 Fraf: M, Antoine KOUASSI

PHYSIQUE |

Lors d'wn mach Cote d'Ivoire-Cameroun le 04 Septembre 2005 a Abidjan, 'arbitre siffle un eoup
ranc direct n - en un point O situé a une distance D = 16 m des buts Camesounais . Le « mur » Camerounais
est placé au point A 4 une distance L =9 mde Q. Didier Drogba se charge du tir. A la date 1o = 05, il

communique a fa balle une vitesse Vg tel que les ¢quations horaires du mouvement de la balle dans le repére

orthogonal { O.7, ], k) sont : ligne de but
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L1 Justifie que le mouvement de 1a balle se situe dans le plan (XOY).

1.2 Détermine les coordonnées des vecteurs V. el accélération 3@ de la balle en fonction du lemps .

1.3 Déduis ta norme de Vi, et celle du vecteur aceélération 7,

1.4. Montre que I'équation de 1a trajectoire de la balle est Y = - 0.63 X+ 01,58 X .

|3, Precise 1a nature de cette trajectoire

2.1 Deternune la datte 1y a laquelie Ia balle passe au dessus du « mur » |

2.2, Dedwis la vitesse de la balle 3 cette date 1.

2.3. Détermine la date &2 & laquelle Ta balle entre dans les buts si ¢lle n’esi pas interceplée,

3. Aladate o0 la balle passe au dessnus du « mur », un défenseur Camerounais. initialement arrété au
point B situé a une distance { = 6 m des buls Camerounais se metl a courir 4 un mouvement I'L:ctili;;ne
uniformément aceéléré suivant I"axe OX et se dirige vers ses buts pour intercepter la balle. Son
accélération esta = 3 g
On suppose que, si le défensenr arrive sur la lizne de bt avant la balle, il |
Uintercepte | dans le cas contearre. le bul est marque

3.1 Montre que I"équation horaire du mouvement du défenseur est - X = 3@ =21t + 10,74, ”

3.2 Détermine la date 1= 4 laquelle le défenseur arrive sur la ligne de but .

| 3.5 Déduis st le « coup franc » sera marqué par Didier Drogha
| PIIYSIQUE 2

Une automobile A est arréiée 4 un feu tricolore. Quand le feu passe an verl, I'automobile accélére

uniformément pendant 6 = 10 s avee une accélération a = 2 m.s”. Ensuite I'automobile se déplace 4 vitesse

constante,

A Uinstant de son démarrage an feu, un camion C la dépasse avec une vitesse conatante Vo= 15 m.s.

On suppose que la trajectoire des deux mobiles est rectiligne et suivant axe (Q; 7).

I On prendra 'origine des dates & I'instant du démarrage de "automobile et I"origine des espaces au feu
tricolore.

1. Euablis I'équation horaire Xe( t) du mouvement du camion.,

2. Etablis les équations Xai( t Y de la premicre phase et Xao( 1) de la deuxiéme phase du mouvement de
Iautamobhile.

3. L’automobile rattrape le camion apres une durée de parcours (.

3.1. Identifie la phase du mouvement de I’automobile au cours de laquelle elle rattrape le camion.

3.2, Détermine le temps t; mis par I'automabile.

3.3. Caleule la distance d qui sépare le feu du licu de ratirapage.

Il L'origine des dates est prise maintenant au début de |a deuxiéme phase du tnouvement de ’automobile .

1. Précise & i"instant mitial :

L1, La vitesse V¢, et la position Xeo du camion,

1.2 Lavitesse Vi, et la position X, de "automabile,

2. Etablis les équations horaires X a( t Jel Xe( ) des mouvements des deux mobiles.
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CHINIE 1

Au taboratoire de chimie du Lyede Classique d”Abidjan, le professeur de Physique Chumie de la TCs demande
d chaque proupe d'éléves de déterminer la formule semi-developpee et le nom d'un aleene apres une série

dexpenences,

Expéricnce 1@ Uhydratation de Ualeéne en presence dacide sultur ique conme catalyseur donne deux
composes A et I3 isomceres de position,

Expérience 2 ¢ action du dichromate de potassium ( Kz Cr 05 ) sur lc composeé A donne un compose
arganique € qui réagit avee la 2,4-D.N P.H. mais pas avee la liqueur d2 Fehling .

Lxpérience 3¢ le dichromate de potassiun ( K, Crp 05 ) est suns action sur le composé 13

Expérience 4 : laction d’un excés de sodium sur mi( B ) = 2,20 ¢ de composé B produit V( ;) =028 L de
dihvdrogéne duns les conditions normales de température et de pression.

Donndes : masse atonmuque en ganol™ L il: 1 C:i2 0O: 16
: y - £ e 3+
volume molaire gazeux © Vo =224 Lanol™ l¢ couple Ox/Réd : Crp Q57 /Cr 7 .

Tu es le capporteur de ton groupe,

I. Précise la fonction chimique des composés A et B . Déduis leur formule brute géné-ale.

2.1, Ecris I'équation bilan générale de ia réaction de I'expérience 4 en utilisant la formule brute générale du
compose B,

2.2, Montre & pantir d'un bilan molaire que la formule brute exacte de A et B est Cs11,.0 .

3.1. Donne les formules semi-développees et noms des composés A, B et C.

2.2, Deduis la formule semi-développée et le nom de alcéne.

4. Eecris I'équuliun bilan de la réacton de 'expérience 2.

C
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Au laboratoire de chimie du lycée classique d”Abidjan, un groupe d’eléves de la TCs décide d’obtenir des
composés organiques oxygénés a pattir d'un aleéne A | apres une série de transformations chimiques.

L hvdratation de I'alcéne A en présence d’acide sulfurique comme catalyseur donne deux composés By et B;
isomares de position qui traités par un excés de dichromate de potassium acidifié donnent respectivement les
composés organiquies Cp et Ca.

La combustion compléte d une masse my du compese Cp de formule brute CiH, O, et de masse molaire
molécularre M; = 72 g.mol™ nécessite exacteinent V(02 ) = 1,32 L de dioxygene et produit

n( CO; ) = 4.10 mol de diovyde de carbone et m( H:0)=0,72 g d’eau dans les conditions ott le volume
molaire gazeux est Vg, = 24 L.mol™

]J-—-r.J

Ondomne: 1l:1 [ 6501 ) 0:16 (eng.mol') et le couple CI‘-,_U%_/CI‘:“ s

Tu es sollicité pour Midentification de ces composés organmiques et d’écrire les equations bilans de certaines
transtormations chimiques.

1.1. Eeris 'équation bilan de "oxydation complete du composé C; dans le dioxygene.

1.2, Utilise le bilan molaire pour établir les relations y = 2x el x=4z.

1.3, Exprime la masse molaive moléeulaire M; en fonction de z et déduis que la formule brute exacte du
composé C, est CiHL0.

l.4. Donne les formules semi-dévelcppées et noms des isomeres possibles du composé C,.
2. Les résullats des tests réalisés sur les
composeés Cy et C; sont le tableau ci — contre | Composs Ci G
2.1. Précise ce qi"on observe lorsque chucun de e i
ces deux tests est positif, ~ 2.4- D.N.P.H. Positif Négatif
2.2. Précise les lbnctiuns chimiqucs des - = L
composés €y et C | Liqueur de Fehling Négatif Négatif
2.3. Donne la formule semi-développée et le nom de chacun des composé A , B, B, , Cy et Ca.
3. Leris 'équation bilan de la ransformation chimique de :
3.1. AenB..
32: BaenC




